期的

时

事课

理出品





日前,在印度新德里举行的联合国教 科文组织第46届世界遗产大会通过决议, 将我国世界文化遗产提名项目"北京中轴 一中国理想都城秩序的杰作"和世界 自然遗产提名项目"巴丹吉林沙漠 - 沙山 湖泊群"、"中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二 期)"列入《世界遗产名录》。至此,我国世界 遗产总数达到59项,居世界前列。

中国是世界遗产类别最齐全的国家之 -。2014年以来,中国共有14个项目被列 入《世界遗产名录》。

知识点:文化遗产是一个国家和民族 历史文化成就的重要标志,对于研究人类 文明的演进具有重要意义,对于展现世界文 化的多样性具有独特作用,是人类共同的文 化财富。党的二十大、二十届三中全会均强 调,中国式现代化是物质文明和精神文明相 协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代 化。保护文化遗产,有利于落实新时代党的 中心任务,以中国式现代化实现强国建设、 民族复兴伟业。这也是践行全球文明倡议、 推动构建人类命运共同体的重要表现。

瞰世界

三个维度看中国外贸给世界带来什么

"中国外贸正在加速""外贸成为中国 经济的一抹亮色"……对于中国近期的外 贸表现,不少国际媒体给出这样的评价。 中国前7月外贸"成绩单"公布:货物贸易 进出口总值24.83万亿元人民币,同比增 长6.2%。在上半年进出口增速逐季加快 的基础上,前7月外贸规模再创历史同期 新高。这在当前地缘政治风险较高、全球 产供链受到干扰的背景下,殊为不易。值 得一提的是,中国外贸不仅量增了,质量 也更优。自动数据处理设备及其零部件、 集成电路、汽车等机电产品出口增长 8.3%,占出口总值近六成。这表明贸易结 构持续优化,创新活力进一步显现。外贸 是经济的重要晴雨表,中国将持续扩大对

外开放,不断夯实经济持续回升向好的基 础,继续以高质量发展和韧性十足的外 贸,为世界带来更多红利。

据央视新闻客户端

知识点:经济全球化是符合历史趋势 的客观规律,它以比较优势为理论基础,总 体上符合各国利益。我国拥有世界上最完 整和庞大的工业体系,拥有广阔的市场,是 经济全球化的贡献者和受益者。逆全球化 违背历史趋势,我们要坚持多边贸易体系, 反对贸易保护主义,从而提高资源全球配 置的效率,造福全人类。我国既坚持对外开 放的基本国策,也坚持独立自主、自力更 生,两条腿走路才能蹄疾步稳。

首届京浙英才百人会在杭举行

8月11日,首届京浙英才百人会11日 在杭州举行。会议以"数字人才与新质生产 力"这一热门话题为主题,吸引了4位院士 及众多高校专家学者、优秀企业家、科创投 资人和行业新锐到场,被誉为在加速形成 新质生产力背景下有关数字人才的杭州 "论剑"。

会议旨在通过深入交流与供需对接, 助力浙江企业突破发展瓶颈,实现技术创 新与产业升级。人才是创新的源泉,是形成 新质生产力的关键。在数字化浪潮中,数字 人才对企业竞争力和地区经济发展起到了 至关重要的作用。杭州在交通数字化方面 的实践,如"车路云一体化"应用试点,展现 了浙江在新质生产力形成中的积极作为。

会议宣布成立"京浙数字人才联盟", 旨在促进两地数字人才的培养与合作,推 动数字经济与实体经济的深度融合。

据《浙江日报》

知识点:教育、科技、人才是支撑引领 创新、服务高质量发展的关键要素。现阶 段,我们必须完整、准确、全面贯彻新发展 理念,以推动高质量发展为主题,以教育、 科技、人才为基础性、战略性支撑,全面建 设社会主义现代化国家。人才是创新的源 泉,是形成新质生产力的关键,通过京浙 人才联盟,旨在推动两地人才培养合作, 推动数字经济与实体经济的深度融合,从 而促进新质生产力的发展。



向"一流"进阶

宁波优化营商环境再出招

8月5日,宁波市企业综合服务平台正 式运行。十大服务板块、239项增值服务集成 了60个涉企服务平台和220项服务资源, 16项重点功能一键即达,可为企业一站式解 决"一揽子"事项。从政府"有什么,给什么" 变为企业"要什么,给什么",这是宁波持续 增强政务服务增值化改革、打造营商环境最 优市的生动实践。"增值化",是宁波政务服 务改革的关键词。从做"减法"到做"乘法", 以制度创新和数字赋能,用政府乘以社会乘 以市场,为企业提供更精准的个性化衍生服 务,更好地满足企业多元化需求。

据中国宁波网

知识点:法治政府就是职能科学、权责 法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁 诚信、人民满意的政府。营商环境,就是城市 竞争力。宁波各级政府接续推进"放管服"改 革、"最多跑一次"改革、数字化改革、增强政 务服务增值化改革等,不断优化营商环境, 正是全面履行政府职能的体现。

象山、宁海成浙江和美乡村 三大行动首批试点

省农业农村厅、省住房和城乡建设厅、 省交通运输厅近日公布了浙江和美乡村三 大行动试点县(市、区)名单,全省共有23个 县(市、区)成为首批试点,我市宁海、象山人 围。被列入试点的县(市、区)将率先开展行 动,探索形成标准创新、模式创新、机制创新 等标志性成果和制度成果,为全省范围内深 入实施提供经验。

近年来,宁海县全面布局全域美化行 动,通过"串点成线、串珠成链"的模式,促进 美丽乡村建设由"一处美"向"全域美"转型 升级。象山县近年来精心谋划全域和美行 动,深化"片区组团、联建联创",让家园变花 园、村庄变景区。 据中国宁波网

知识点:矛盾的普遍性和特殊性相互联 结,宁海、象山等被列入试点的县(市、区)将 率先开展行动,探索形成标准创新、模式创 新、机制创新等标志性成果和制度成果,为 全省范围内深入实施提供经验,从试点到推 广,坚持了矛盾的普遍性与特殊性、共性与 个性具体的历史的统一。